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  Αθήνα, 09.04.2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 
Θέμα: «Ανεπαρκής ο σχεδιασμός της κυβέρνησης ενόψει της αντιπυρικής περιόδου» 

 
Στις 6.4.2024 η Κ.Ο. της Νέας Αριστεράς κάλεσε την κυβέρνηση να κηρύξει εκτάκτως την 

έναρξη της αντιπυρικής περιόδου. Με πάνω από 70 πυρκαγιές το Σάββατο 6.4.2024 και με 88 
ενεργά μέτωπα την Κυριακή 7.4.2028 είναι άξιο απορίας γιατί η κυβέρνηση δεν επισπεύδει την 
έναρξη της αντιπυρικής περιόδου. Αρχές Απριλίου και έχουν ξεσπάσει πυρκαγιές σε Λακωνία, 
Κρήτη, Αργολίδα, Αιτωλοακαρνανία, Αττική, Θεσσαλία, Πέλλα, Αχαΐα και Δράμα. 

Το καλοκαίρι του 2023, σύμφωνα με τα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Πληροφόρησης για Δασικές Πυρκαγιές, η Ελλάδα το 2023 κατατάσσεται στην 1η θέση μεταξύ των 
κρατών της ΕΕ και γενικότερα της Ευρώπης, αλλά και μεταξύ των κρατών της Μέσης Ανατολής και Β. 
Αφρικής με τις περισσότερες καμένες εκτάσεις. Ειδικότερα καταγράφονται 1.726.260 καμένα 
στρέμματα, δηλαδή ποσοστό 41,9% της συνολικής καμένης έκτασης στα κράτη της ΕΕ.  Η Υπηρεσία 
Copernicus ανέφερε ότι η πυρκαγιά στον Έβρο αποτέλεσε τη μεγαλύτερη καταστροφή στην Ευρώπη 
από τότε που υπάρχει καταγραφή δεδομένων. Σύμφωνα με το Bloomberg, η Ελλάδα υπέστη τις 
περισσότερες ζημιές, με το εκτιμώμενο κόστος να φτάνει τα 1,66 δισ. Ευρώ. 

Μετά από το ρεκόρ καμένων εκτάσεων του 2023, θα περιμέναμε η κυβέρνηση να έχει θέσει 
σε απόλυτη προτεραιότητα τον αντιπυρικό σχεδιασμό και να έχει δώσει έμφαση στην πρόληψη. 
Στις 21.3.2024 ο αρμόδιος Υπουργός με τον αρχηγό του Πυροσβεστικού σώματος παρουσίασαν το 
νέο επιχειρησιακό δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος για την αντιμετώπιση των δασικών 
πυρκαγιών ενόψει του καλοκαιριού.  Ο Αρμόδιος Υπουργός προέβη σε αβάσιμες και προκλητικές 
δηλώσεις περί σημαντικής τομής στην αλλαγή δόγματος. 

Φαίνεται ότι το νέο δόγμα βασίζεται σε ξεπερασμένα υλικά, που δεν ανταποκρίνονται στα 
νέα δεδομένα της κλιματικής κρίσης και στον βίαιο μετασχηματισμό που αυτή επιφέρει. Η 
κυβέρνηση για άλλη μια φορά εμφανίζεται απροετοίμαστη ενόψει της αντιπυρικής περιόδου: Με 
εμφανή την έλλειψη ενός ολοκληρωμένου σχεδίου αντιπυρικής προστασίας, μη εστιάζοντας στην 
πρόληψη, χωρίς ολοκληρωμένη διαχείριση και προστασία των δασών, συνεχίζοντας την αντιδασική 
πολιτική, αφού διατηρεί τις δασικές υπηρεσίες χωρίς χρηματοδότηση και προσωπικό, διατηρώντας 
την αντιεπιστημονική και χωρίς τεκμηρίωση προσέγγιση, τον ανεπιτυχή διαχωρισμό της πρόληψης 
των δασικών πυρκαγιών από την κατάσβεσή τους, αντικαθιστώντας τις προσλήψεις πυροσβεστών 
με την  επιβολή γενικών επιφυλακών και μαζικών μετακινήσεων ανά την επικράτεια. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1) Θα επισπεύσει εκτάκτως την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου; 
2) To νέο δόγμα για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών ανταποκρίνεται στα νέα 

δεδομένα της κλιματικής κρίσης; Η κυβέρνηση έλαβε υπόψη τις τα αρνητικά ρεκόρ του 2023  
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και είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της φετινής αντιπυρικής περιόδου; 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  




